



Imperio

Año IX • Número 2389 • ZAMORA • Sábado 9 de Septiembre de 1944 • Precio del ejemplar 25 céntimos

El mal tiempo entorpece las operaciones aliadas en Italia

Tropas del VIII ejército luchan duramente en el sector adriático

Cuartel General Aliado del Mediterráneo, 8.—El comunicado oficial del día de hoy dice:
ITALIA: Las operaciones ofensivas de nuestro ejército fueron entorpecidas por el mal tiempo.

Se lucha duramente en el sector adriático donde tropas del VIII ejército han desbaratado una serie de fuertes contraataques con elevadas pérdidas para el enemigo.

Continúan haciéndose progresos en el sector del terreno montañoso de los Apeninos.

También hemos avanzado, en el terreno elevado situado entre el valle del río Tiber y el del río Arno. Para mantener sus posiciones el enemigo se ha visto obligado a efectuar un contraataque que fué rechazado con pérdidas sangrientas para el adversario.

Al norte de Florencia continúa la intensa actividad patrullera. Al oeste de Florencia las patrullas del V ejército han efectuado profundas

(Termina en la página 4.ª)

Berlín anuncia que ha terminado el despegue en el frente occidental

Desde el bajo Escalda al alto Mosela la línea germana tiene un trazado continuo

BERLIN, 8.—PUEDEN CONSIDERARSE TERMINADOS LOS MOVIMIENTOS DE DESPEGUE ALEMANES EN EL FRENTE OCCIDENTAL, DESPUES DE PROTEGER DIVERSOS PUNTOS ESTRATEGICOS Y EL PASO DE CALAIS CON IMPORTANTES FUERZAS ALEMANAS QUE RESISTEN CON EXITO. EL MANDO ALEMAN ORDENO EL REPLIEGUE DEL GRUESO DE LAS FUERZAS. EN ESTE MOMENTO EL FRENTE TIENE YA UN TRAZADO CONTINUO DESDE EL BAJO ESCALDA HASTA EL ALTO MOSELA PASANDO POR EL CANAL ALBERTO Y EL MOSA. —EFE.

CONTACTO ENTRE LOS EJERCITOS NORTEAMERICANOS I Y III

LONDRES, 8.—Los ejércitos I y III de los Estados Unidos establecieron contacto y dominan ya el canal del Rin-Mosela que une los ríos Mosela y Mos. Ambos ejércitos coordinan todo su poder ofensivo para iniciar un potente ataque contra Alemania a lo largo de un frente de 270 kilómetros. Las ventajas logradas en las últimas 24 horas representan avances de hasta 50 kilómetros.—Efe.

SILENCIO DE SEGURIDAD ACERCA DE LOS MOVIMIENTOS DE TROPAS ALIADAS

Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 8.—Se observa un silencio de seguridad acerca de los movimientos de los ejércitos aliados que se aproximan ahora a la frontera alemana en un amplio frente que va del canal Alberto a Nancy. Los ejércitos aliados se despliegan y aproximan a la región de la línea Sigfrido.—Efe.

Fiestas del Año Jubilar en MONTSERRAT

S. E. estuvo representado en los actos del centenario por el ministro de Justicia

MONTSERRAT, 8.—En representación de S. E. el jefe del Estado el ministro de Justicia ha presidido esta mañana las grandiosas fiestas cumbres del año jubilar que se celebra en Montserrat con motivo del centenario de la reposición de la venerada imagen de la virgen a su recular trono y restablecimiento del culto mariano y de la vida monástica en este histórico monasterio después de la excomunión de 1835. En el solemne pontifical ofició el Nuncio de S. S. Asistieron los obispos de Madrid, Alcalá, Barcelona, Lérida, Tarragona, Vich, Gerona, Tortosa, Seu de Urgel, Tarragona, abades de Montserrat y otras personalidades y jerarquías, gobernadores civiles y jefes provinciales, alcaldes y cetera de las demás provincias catalanas invitados por el camarada Cortés. Un inmenso gentío llenaba el templo y las plazas de los alrededores. Durante toda la mañana en todos los medios de locomoción de que dispone Montserrat continuaron llegando multitud de personas que han realizado el esplendor del acto. El ministro de Justicia pronunció en Montserrat y llegó a las once de la mañana a la capilla situada ante el Monasterio. Fué recibido por autoridades y jerarquías y una muchedumbre que hizo un gran recibimiento al ministro y personalidades. Rindió honores una sección de infantería que fué revisada

Mañana postulación PARA Auxilio Social

Se recuerda la obligación de ostentarlo y de no permitir la estancia en establecimientos públicos a quien no lo posea así como la obligación que tienen los industriales de inutilizarlos.

Para evitar aglomeraciones en la entrada a la Plaza de Toros se ruega al público vaya provisto del correspondiente emblema.

El plan portugués sobre puertos entra en su segunda fase

En la construcción y reparación serán empleados 450 millones de escudos

LISBOA, 8.—VA A COMENZAR LA SEGUNDA FASE DEL PLAN SOBRE PUERTOS INICIADA EN DICIEMBRE DE 1926. EN ESTA SEGUNDA FASE SE INVERTIRAN 450 MILLONES DE ESCUDOS Y SERAN CONSTRUIDOS Y REPARADOS LOS PUERTOS PESQUEROS Y COMERCIALES. EL PROGRAMA SE INICIARA EN

Fuerzas aliadas cruzan el canal Alberto

Después de ocupar Iprés las tropas alcanzan las cercanías de Roules

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 8.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Las fuerzas aliadas que avanzan en dirección noroeste desde Lovina han cruzado el canal Alberto cerca de Veerigen y sus vanguardias se hallaban anoche en el sector de Bourg Leopold.

Ha sido conquistado Iprés y nuestras fuerzas han alcanzado los alrededores de Roules. Una columna acorazada ha llegado a un punto situado a 16 kilómetros al noroeste de la ciudad. Prosiguen nuestros movimientos para sitiar Boulogne y Calais. La región de ambos puertos quedó aún más aislada ayer mediante un avance de nuestras tropas a través del bosque de Gravelines.

Warea al suroeste de Bruselas ha sido ocupado. Fuerzas que avanzan por el Mosa han liberado Huy y se hallan cerca de Lieja por el oeste. Hemos obtenido progresos al este de Dinan y

nuestras tropas que partieron del bosque de Ardena han tomado Saint Pierre, Louette y Bievre. Nuestras tropas están cerca del río Mosela a unos cuatro kilómetros al norte de Metz. Más al sur hemos cruzado el Mosela al norte de Pont a Mousson frente a una dura resistencia enemiga. El mal tiempo restó actividad a nuestras fuerzas aéreas.—Efe.

DURAS LUCHAS CON LOS ALEMANES AL CRUZAR EL CANAL ALBERTO

LONDRES, 8.—La emisora norteamericana de Bruselas dice que fuerzas escorzadas y de infantería inglesa han atravesado con fuerzas importantes el canal Alberto y librado duras luchas con los alemanes quienes parecen haber podido reorganizarse en potentes unidades defensivas a lo largo de la orilla septentrional del canal. Las tropas del V ejército alemán empezadas en la región del canal hacen esfuerzos desesperados para atravesar el estuario del Escalda y abrirse camino a través de Holanda hacia Alemania.—Efe.

ENERGICO CONTRAATAQUE ALEMÁN CERCA DE GRAVELLOTTE

BERLIN, 8.—En la región limitrofe de Lorena los alemanes han desencadenado esta mañana un energético contraataque cerca de Gravelotte rechazando a las fuerzas que intentaban avanzar hacia Metz. Son muy elevadas las pérdidas infligidas a los norteamericanos. Varias ciudades fueron reconquistadas. Más al sur cerca de Pont a Mousson fracasaron los ataques de los norteamericanos.—Efe.

DESPEGUE DE LAS DIVISIONES ALEMANAS EN EL SECTOR DE IPRÉS

Gran Cuartel General del Führer, 8.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: En el sector de Iprés nuestras fuerzas de protección aseguraron en el curso de violentos combates contra columnas blindadas enemigas el despegue de nuestras divisiones hacia el norte.

Treinta y tres carros blindados enemigos han sido destruidos. A ambos lados de Lieja continúa hacia el este la fuerte presión enemiga. Han sido rechazados diversos ataques enemigos al oeste de Tour, cerca de Bessillon y al oeste de dicha ciudad.—Efe.

COMANDANTE ALEMÁN PRISIONERO

LONDRES, 8.—Soldados del general Dempsey han hecho prisionero al comandante de la 348 división de infantería alemana general Seyfert, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Diez brigadas de tanques soviéticos destruidas por un solo aviator alemán

BERLIN, 8.—(S. E. T.) Un solo aviator alemán, el famoso comandante Rudeif, ha destruido cerca de diez brigadas de tanques soviéticos.

Los tanques destruidos lo fueron por medio de disparos del cañón de a bordo y bombas arrojadas desde el avión.—Efe.

Roosevelt no ha recibido propuestas alemanas de paz

WASHINGTON, 8.—El presidente Roosevelt ha declarado hoy en su conferencia de prensa que no había recibido propuesta alguna de paz de Alemania.—Efe.

Tanques americanos en Italia



Tanques pesados americanos del V Ejército aliado por las calles de una ciudad, en la costa del Tirreno.

Enviado extraordinario español a Cuba

Representará a nuestro Gobierno en la posesión del nuevo presidente Grau San Martín

BILBAO, 8.—A bordo del Magallanes ha embarcado con su esposa e hija el marqués de Rial enviado extraordinario del gobierno español para la toma de posesión del nuevo presidente de la República de Cuba señor Grau San Martín.—Cifra.

CLAUSURA DE UN TURNO DE APRENDICES EN EL CAMPAMENTO DE SANTA MARTA

VALENCIA, 8.—Con asistencia del gobernador y jefe provincial se ha clausurado el turno de 250 aprendices que han permanecido 21 días en el Campamento Santa Marta en Cullera.

El jefe provincial dirigió la palabra a los acampados.—Cifra.

CLAUSURA DEL CAMPAMENTO 'RUIZ DE LA HERMOSA'

CIUDAD REAL, 8.—Ha sido clausurado el campamento provincial del Frente de Juventudes 'Ruiz de la Higuera' en el término de Malagón. Asistieron el jefe provincial, obispo prior, presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías. Primeramente se dijo una misa en la que recibieron la sagrada comunión 235 acampados. Después fué servido un desayuno y más tarde se arrieron banderas cantándose el Cara al Sol.—Cifra.

MORA FIGUEROA REGRESA A MADRID

MADRID, 8.—Procedente de Sevilla llegó el vicesecretario general del Movimiento camarada Mora Figueroa. Inmediatamente se reintegró a sus funciones.—Cifra.

SALE DE BARCELONA EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

BARCELONA, 8.—Poco después de mediodía salió con dirección a Madrid el ministro de Industria y Comercio que ha permanecido varios días en esta ciudad.—Cifra.

El doctor Palacios Costa sale ileso de un accidente

En Atapulco se hundió el barco en que regresaba a su país

MADRID, 8.—Por noticias recibidas en la embajada argentina en Madrid procedentes de Méjico informó que el ex embajador argentino en España doctor Palacios Costa ha sufrido un accidente marítimo del que salió ileso.

Cuando regresaba a su país desde los EE. UU. a bordo del 'Río de la Plata' se incendió el barco cuando estaba anclado en Atapulco hundándose.

Toda la tripulación y pasajeros sin excepción consiguieron salvar sus vidas.—Cifra.

TRESCIENTOS ARGENTINOS REGRESAN A SU PATRIA A BORDO DEL RIO JACHAL

MADRID, 8.—Informen de la embajada argentina en Madrid que ayer tarde salió del puerto de Lisboa rumbo a Buenos Aires el vapor argentino 'Río Jachal' llevando a bordo alrededor de 300 personas de ambos sexos de nacionalidad argentina procedentes de distintos puntos de España que regresan a la Argentina repatriados por el Gobierno de su país.—Cifra.

Visita Andorra el jefe provincial del Movimiento en Lérida

LERIDA, 8.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha visitado la zona fronteriza de Francia y Andorra. Durante esta visita cambió impresiones con las autoridades andorranas en el pueblo de Sés.

Luego fué visitado por el jefe militar francés al que obsequió con una cena íntima y anunció el pronto envío de un convoy de víveres para atender a las necesidades más prementeras de la población civil de la comarca que linda con España. Al finalizar el acto se hicieron votos por la prosperidad de ambos países.—Cifra.

1945 Y DEBERA ESTAR TERMINADO EN UN PLAZO DE 8 AÑOS.—EFE.

RAZONES DE LA REORGANIZACION MINISTERIAL EN PORTUGAL

LISBOA, 8.—En los círculos oficiales se dan dos razones como causa de la reorganización gubernamental. El cansancio físico y ante la falta de salud de algunos ministros y la necesidad de colocar al frente de las negociaciones públicas a hombres nuevos que llevan al gobierno energía nueva, dentro del mismo espíritu y los mismos principios. El Gobierno ha sido muy bien acogido por todos los medios nacionales excepto, claro está, por los enemigos de la situación.—Efe.

UN TRAGO DESPUES DEL COMBATE



Después de un día de un trago de la centimera resplandeciente las fuerzas de este soldado alemán.

FUNCION DE CULTURA

Si en todos los aspectos de la vida española la política del Caudillo alcanza una proyección bien ostensible, expresión de su pensamiento nacional y cristiano, es en el campo cultural y docente donde se acusa con más fuerza vigor y positiva eficacia, por ser en él donde han de formarse los hombres que en el mañana han de guiar los destinos patrios por los más seguros caminos.

Esta alta función de cultura y el auténtico sentido humanista que la anima, vienen teniendo constantes y acentuadas manifestaciones, floreciendo en realizaciones que proclaman el afán de elevación espiritual del Movimiento, que no solamente presta el calor e impulso a lo que en el orden material es preciso cuidar, por naturales exigencias de la vida, sino que atiende, con preocupación primera, a cuanto en ese plano de superioridad sobre el que el entendimiento estimulado por el afán de ganar de nuevo las altas cimas del saber para devolver a nuestra Patria aquí el rango y aquel nombre de sus épocas más gloriosas, tiene su vocación ambiciosa de nuevos y luminosos horizontes.

Si se hiciera un recuento de lo ya logrado en el camino del resurgimiento intelectual y cultural de España, si se meditara sobre la importancia y la trascendencia de los organismos creados para que el afán que impulsa tan elevado y patriótico empeño alcance sus fines, se advertiría toda la magnitud de estos avances que, arribando viejos prejuicios, volviendo por los fueros de nuestras mejores tradiciones culturales y docentes, abriendo a la investigación y al estudio nuevos cauces, ponen al servicio de la grandeza científica de España los más seguros elementos para hacerla florecer, espléndida y vigorosa, en sus múltiples y ricas matices.

La reciente inauguración del nuevo edificio de la Universidad Marcellino Menéndez Pelayo, de Santander, llamada a rendir el más amplio tributo a esta función cultural del Régimen, es una nueva demostración de una labor llevada adelante con una orientación ajustada a los deseos y a la voluntad del Caudillo. A este propósito, son de particular interés las palabras pronunciadas en dicho acto por el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, exaltando la figura del gran poeta español, proclamando como ley de la España de Franco y de la Falange la voluntad y el pensamiento insigne del genial autor de los Heterodoxos, diciéndonos como por él se sobrepone el edificio va a constituir un centro de cultura superior, universitaria, un centro donde la voz y las teorías del sabio maestro tendrán un eco fecundo y su gran obra el más fervoroso seguimiento. Un discurso que encierra conceptos y afirmaciones que han de merecer la atención de cuantos sepan sentir la grandeza española y por ella luchan y se afanan con espíritu elevado. Por eso, como dijo al cerrar su brillante oración el ministro de Educación Nacional, «en esta hora difícil, ante la presencia de Menéndez y Pelayo, el apóstol de la Unidad y de la fe en España, hemos de pensar en quien por gracia divina nos conserva estos bienes, hora a hora y minuto a minuto, y proclamando a la vez nuestra fe en Dios y en nuestra Patria inmortal, gritemos con todo fervor: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!»

El régimen político de los neutrales saldrá más robustecido que el de los propios vencedores

Por Eugenio MONTES
(De la Real Academia Española)

Desde la guerra de los treinta años no ha habido en el mundo una sola batalla en que los hombres sacrificasen sus vidas por ninguna idea que se estimase salvadora o siquiera conveniente para toda la humanidad. No digo que esto sea un mal o un bien en absoluto un hecho. La última guerra ideológica fue la religiosa del siglo XVII, y aun allí otros impulsos y móviles actuaban también en el complejo de motivos. Las mismas campañas napoleónicas distaron mucho de ser ideológicas. España no se levantó heroicamente contra Bonaparte porque encarnase la Revolución, pues más bien encarnaba un poderoso, esforzado intento de autoridad antirevolucionaria. La prueba de mi aserto está en el hecho incontestable de que muchos de los guerrilleros hispanos lucharon luego a favor del liberalismo. No se levantó contra el francés, contra una dinastía que subordinaba el destino y la tierra española a un destino extranjero, Inglaterra no estuvo contra Bonaparte por sus ideas, sino para defenderse de la hegemonía gala. Añoso impotentes los derechos del hombre, sino los de los ingleses, decía Burke. Tampoco le importaban a Napoleón los derechos del hombre en abstracto, sino los de Francia y los franceses.

En todo caso, en las guerras posteriores no entraron en juego ni mucho ni poco ideas contrapuestas acerca del bien de la humanidad o el mejor régimen político. Las armas chocaron una y otra vez por anhelos de poderío, a impulsos de la ambición o la vanidad, de la necesidad o el orgullo, sin que la conciencia humana, su dignidad genérica, o el modo de constituirse políticamente apareciesen en el horizonte cuando sonaban los clarines.

Invasieron a osas Bismarck y Moltke la tierra de Francia en el 70 por hostilidad al principio de la Monarquía constitucional, por oposición a las ideas de Napoleón III? Era antimonárquico, después Guillermo II? Quería proclamar algún tipo de régimen universal? ¿Cuál sería? ¿El principio de autoridad? ¿No era autoritario el Zar de todas las Rusias? ¿El de libertad parlamentaria? ¿Le gustaba el parlamento a osas? ¿No lo tenían, en cambio, Inglaterra y Francia?

Del mismo modo es ajena en absoluto esta guerra a consideraciones genéricas acerca de utópicos regímenes universales. Alemania no invadió Polonia para que los polacos fuesen o no parlamentarios, sino porque su instinto expansivo le pide espacio, que, naturalmente, los demás se niegan a perder a mayor gloria del germanismo. Ni las potencias occidentales han necesitado para oponerse a Alemania que la gobernase el nacional-socialismo, pues ya antes de que éste existiese se había combatido en Sedán y en el Marne y el canal de la Mancha. Las guerras modernas no son cosa de esto o del otro régimen universal, sino choques entre voluntades empujadas.

De que el régimen político, el que fuere, saiga en las naciones derrotadas no se sigue que se robustezca en las victoriosas, pues también a los vencedores les trae la guerra grandes penas, infinitos sufrimientos, problemas recrecidos. El laurel se marchita pronto, y bajo su fugitivo verdor duelo lo cómo de las heridas. La hora siguiente a la del triunfo es casi siempre la de la queja. En medio de la pelea se nota poco la lanza en el costado. Luego, el

que la ha sufrido se pregunta si lo ganado valla la pena. Los únicos regímenes que salen robustecidos de una guerra exterior son los de los países que no entraron, ahorrándose al pueblo el sufrimiento y la aventura. El sentimiento popular ante el gobernante y su mérito es de inmensa gratitud. Los mismos victoriosos los estiman y admiran y envidian, pues la guerra moderna es tan pavorosa, trae tan pésimos resultados que incluso los vencedores se preguntan en secreto, en esa hora irremediable de la confesión íntima, si no debieron quedarse fuera de la pugna, abstenerse, haberse esforzado por evitarla.

Por eso nuestro régimen y nuestro Caudillo, habiendo sabido esquivar peligros y conservar la fecunda paz que gozamos, cuentan con la agradecida adhesión de los españoles y, tácita o expresa, con la respetuosa y legítimamente envidiosa, estimación del extranjero.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en el tasa.

- VENTAS**
- VENDO terrenos en «Los Cascajes» el sitio de más provecho de Zamora. 836
 - SE VENDE coche «Delage» 17 H. P. Razón: Garage Fontañillo. 892
 - VENDO una casa con terreno, próxima al polvorín, llave en mano. Informos Castelar (Hojalatería). 947
 - VENDO un plano seminuevo. Fray Diego de Deza, 1. 955
 - VENDO vaca lechera holandesa cinco años. Tratar: José Ferrero en Ferreras de Abajo. 959
 - POR no poderla atender vendo finca de regadío próxima a la capital, agua sobrante, precio módico, tratar y verla Enrique Bolzas, Panadería, Trastola, 4 Zamora. 960
 - VENDO una casa en la Cañada de las Merinas, número 2. Tratar con Teodoro Acebes, en la misma. 961
 - VENTA de pipas y bocoyes. Antigua Tanelería. Joaquín Lozano, Calle del Túnel Zamora. 962
 - SE TRASPASA tienda comestibles. Razón Castelar, 20. Zamora. 963
- TRASPASOS**
- AUSENTANDOME, traspaso Mercadería, tejidos, céntrico, pocas existencias. L. Fernández, Moyano, 2. Tero. 958
- VARIOS**
- SE OPRÉCE contable o auxiliar. Informos en esta administración. 951

que la ha sufrido se pregunta si lo ganado valla la pena. Los únicos regímenes que salen robustecidos de una guerra exterior son los de los países que no entraron, ahorrándose al pueblo el sufrimiento y la aventura. El sentimiento popular ante el gobernante y su mérito es de inmensa gratitud. Los mismos victoriosos los estiman y admiran y envidian, pues la guerra moderna es tan pavorosa, trae tan pésimos resultados que incluso los vencedores se preguntan en secreto, en esa hora irremediable de la confesión íntima, si no debieron quedarse fuera de la pugna, abstenerse, haberse esforzado por evitarla.

BIBLIOGRAFIA

“A TRAVES DE ABISMOS DE ADVERSIDAD” de Arón Cotrus

La mayor novedad para nuestras almas es, sin duda, renovar las viejas impresiones con aquello que por ser eterno, siempre nos resulta nuevo. Por eso una de las grandes novedades literarias del presente año — la mayor quizás — ha sido la edición del maravilloso poema «A través de abismos de adversidad», en español cuya versión del rumano realizó inmejorablemente Cayetano Aparicio.

Habituados a juzgar como buenas aquellas obras en que adivinamos la personalidad del que le escribe, es que sentimos el palpitar de un ser humano entre los renglones, en que encarnamos en los protagonistas y hasta sentimos un poco del dolor de su tragedia, no tenemos frase — ni la hay — para calificar el sentido sublime de los escritos impersonales.

Impersonal, total, definitiva, así es el poema de Arón Cotrus. Es el grito de su raza, y de su época los que se tejen para hacer los versos. El autor se pierde y se esfuma totalmente para hacerse solo — o más que se puede llegar a ser — el portavoz de una raza, de un pueblo y hasta de un continente, que quiere ser, que quiere seguir existiendo y que lo logrará porque tiene conciencia de su propia vitalidad, de su propia vida.

«A través de abismos de adversidad» tiene toda la fuerza de la épica humana, de la más humana de todas las épicas porque es un grito, un alarido divinamente salvaje de dolor, de angustia, de llamada de fuerza. Divino, porque la depurada poesía de su autor le presta todas las gasas del arte. Humano, porque nada hay tan de hombre como la lucha. Doloroso por ser carne viva y desgarrada de una generación que lucha por salvarse a sí misma.

Arón Cotrus, el maravilloso poeta nacional rumano, ha escrito un poema para Europa. Y Europa vibra a sus acentos y encuentra su obra eco en todos los rincones. Y España comprende y siente los abismos de adversidad de que él nos habla, y por eso, la segunda edición de su obra, es la novedad más trascendental del presente año literario.

Envío excepcional de los artistas famosos a la gran Exposición de ferias de Salamanca

Figuran obras de Gutiérrez Solana, Vázquez Díaz, Aguiar, Marín, Sancho, Pellicer, Toledo, Mosquera, Peña, Caprotti, Frau, Molina y otros célebres pintores y escultores

CRONICA DESDE MADRID
Por J. NAVARRO CRUZ

Acabamos de presenciar la partida hacia la ciudad del Tormes, de la última expedición de obras que los artistas de Madrid mandan a la I Exposición Española de Pintura y Escultura. Con ello nuestra misión aquí ha finalizado.

Bueno será, pues, para conocimiento general de los entusiastas aficionados, requerir el auxilio de la pluma, para dar a conocer hasta qué punto puede ser hoy realidad lo que ayer nos parecía un sueño: algo de unos fines narcotizados por la estrechez provinciana que todo lo ven bien y fácil de alcanzar.

Pero no ha sido así... Y aunque a mí mismo me saturó en principio el pesimismo y la incertidumbre, por la multiplicidad de inconvenientes que saltaban a cualquier paso que dábamos, poco a poco fueron vaneciéndose como castillos en el aire.

Gestiones tras gestiones. Insistir y vuelta a insistir en los áticos de los estudios madrileños. Y la perseverancia nos dio este fruto maduro que tendrá una trascendencia extraordinaria para Salamanca.

Los grandes artistas de la pintura española actual, han accedido a nuestra rogativa y dentro de unos días, los podremos admirar a través de unas obras de meritorio valor. Admirable rasgo, pues, el de estos pintores y escultores deseando respirar el aire del ambiente provincial, ellos que tan muchos y mil remos son por los del gran mundo del arte. Y así, aquí está nuestro listín de nombres lustres que expondrán sus cuadros y esculturas en Salamanca: Solana, Aguiar, Vázquez Díaz, Marín, Pellicer, Mosquera, Sancho, Caprotti, Toledo, Frau, Peña, Molina y otros muchos.

Alrededor de unas setenta obras aporta Madrid a esta Exposición de Pintura y Escultura, con una embajada de nombres cargados de gloria y fama en la Historia contemporánea del arte español, presidida por cuatro ilustres artistas de renombre actual, los pintores José Gutiérrez Solana, José Aguiar y Daniel Vázquez Díaz y el escultor Enrique Marín.

Cuadros, esculturas hacia el Alto de las Leones. Un conato de insomnio de ayer trocado hoy ya en realidad, desfilando por el asfalto de una carretera en busca de la ancestral ciudad inspiradora de Pray Luis de León. Nosotros lo presenciamos con alegría y nostalgia a la vez, por darnos cuenta del valor sin igual que ello tiene para el pueblo salmantino, esperando que todo él desfile por esta Exposición, excelente bagaje de su cultura, que se ha de celebrar en estas ferias de 1944, y dije también, un recuerdo memorable a todo aquel forastero que se acerque a visitarla.

Cine BARRUECO

HOY: Magnífico estreno de Cifesa Tolerada menores

QUAX... EL PILOTO ROMPETECHOS

Heinz Ruzhman
A las 6, 1.60 y 2.05, a las 8 y 11, 2.05 y 2.70. Los momentos de los vuelos en avión y en globo catalogan y dicen cuán grande es el arte del que los logra en un ambiente de gran comidad y humorismo

Anúnciese en IMPERIO

Protección a la Maternidad

¡Aquí la obra de política social que hará descender en España el número de mujeres que rinden tributo a la muerte en el momento de la maternidad, y como consecuencia de la misma.

Y la que acabará con la cifra elevadísima de niños nacidos muertos. 3.300 mujeres mueren al año por aque las causas. 17.000 niños nacen muertos. Pero no te alarmes, mujer, que vas a ser madre, al conocer estas cifras.

La Obra Nacional-sindicalista de protección a la Madre y al Niño, te ofrece en el Consejo Técnico de Maternología, los medios apropiados para la vigilancia y observación periódica que tu organismo necesita durante el embarazo.

Ten en cuenta que son muchos y muy variados los factores que pueden perturbar ese equilibrio fino y delicado que supone la normalidad, y que si se estableciese la desarmónica, surgiría una serie de síntomas y trastornos, de poca importancia en un caso, pero de gravedad manifiesta en otros.

El Centro de Maternología, vigilará mélicamente tu organismo, te aconsejará las normas a seguir para que no se altere tu salud, y si ello ocurriera, recibirás el oportuno tratamiento que garantizará tu embarazo y el normal desarrollo del nuevo ser que viene a la vida.

Mujer que sientas la maternidad ¡Medita las enormes ventajas de la asistencia que recibirás en el Centro de Maternología!

Boletín de IMPERIO (Dirección... 1576 Administración... 1579)

Nuevo Teatro

HOY: «Gran Compañía de Operetas y Comedias Musicales» titular del TEATRO MARAVILLAS DE MADRID.
Dirección artística: ANTONIO PASO. Primeras figuras RAQUEL RODRIGO, EULALIA ZAZO, EDUARDO GÓMEZ (Gomotes), y EMILIO GOYA. OCHO TÍPLOS BALLARINAS. VEINTICUATRO VICETÍPLOS. A las 8.15 y 11 EXITO GRANDIOSO de

Una rubia peligrosa

de Paso, música del maestro Montorio. Dirigirá la orquesta el autor señor Montorio.

Mañana: DESPEDIDA con UNA MUJER IMPOSIBLE. Se despacha en Contaduría

Teatro Principal

HOY: 5.30 y 11. EL ESCANDALO. Armando Calvo, Mercedes Vecino, Manuel Luna, etc.

Mañana: INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE CINE. ESTRENO sensacional «Cifesa» 1945

Doce lunas de miel

creación de Millá y Antonio Casal. PREMIO NACIONAL DE CINEMATOGRAFIA
Después: «Estreno «Metros» UN ROSTRO DE MUJER», por Joan Crawford, Melwyn Douglas, Conrad Veidt.
«LA LOBA» por Betty Davis Herbert Marshall.

Dr. LUELMO AVEDILLO
Consulta de enfermedades del Pecho
RAYOS X
Mariano Benillure, 1, entlo. drcha.
TELÉFONO 1574 censurado (115)

MEDARDO RIVERA CAÑO
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
(bacteriológicos, serológicos, sangre, etc.)
HEROES DE TOLEDO, 14. TEL. 1427
ZAMORA 22
Censurado

GRAMOLAS amplificadores y platos para bailes
16 JUNIO VENTAS: Ribeyra 88

Enrique Prieto ABOGADO
Ha trasladado su despacho a San Pablo, 8



Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
Director J. Rivera
RAYOS X
Consulta diaria: 10 a 12, 4 a 6
Servicio de traslación de sangre
Teléfono 1354 - Avenida de San Pablo 1
ZAMORA
Censurado

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia, Diarrea, Corrientes, Bayos ultravioletas e Infrarrojos
Consulta diaria de 9 a 12 y de 4 a 6
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1905
Censurado

FERNANDO VALBUENA
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta diaria de 11 a 1
PLAZA DE SAN GIL, 7, 2.º
(Frente a los cafés Nacional y Lisboa)
Censurado

Caja de Ahorros Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA
Caja General de Ahorros Fundada en 1880
Salamanca: Espoz y Mina, 11
ZAMORA: SAN ANDRES, 29
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, BENAVENTE, Ciudad Rodrigo, Ledesma, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Pajón, Páramo de Armenteros, Salamanca, TORO, Valladolid, Villagatosne y ZAMORA
Saldos de Ahorro en 30 de Junio de 1944
Impositores: 54.115, por pesetas 116.739.243,20
Reservas: Pesetas 5.476.707,80
Se realizan las operaciones pecuniarias de estas Instituciones.
Horas de despacho al público: Mañana, de 9.30 a 1. V tarde, de 5.30 a 8

NEVERAS "PIRINEOS"
¡¡Distinción!! ¡¡Calidad!! ¡¡Resultados!!
Esto es su mejor propaganda
VENTAS A PLAZOS!!
Bazar de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 1 Tel. 1808 ZAMORA

Banco Español de Crédito
Domicilio Social: MADRID.—Alcalá, 14.
283 Sucursales en la Península e Ultramar
CAPITAL AUMENTADO: 200.000.000 pesetas
CAPITAL DESPESADO: 187.400.700,00
RESERVA: 115.000.000,00
Realiza toda clase de operaciones de Banco y Bolsa y las relacionadas con el
SERVICIO NACIONAL DE CRÉDITO
Sucursales en esta provincia: Salamanca, Bayamón de Bayago, Salamanca, Valladolid, Vuelta de Sanabria, Voto, Villalpardo y ZAMORA
Plaza Sagasta, 80 (Esquina San Gil)

MAQUINAS DE ESCRIBIR HISPANO OLIVETTI
ENTREGA EN EL ACTO DE TODOS LOS TAMAÑOS: PRECIOS OFICIALES
NUEVAS CRISTALERIAS Santa Clara, 88.
(Frente al Banco de España)

Guía religiosa

SEPTIEMBRE 9 SABADO

S. Pedro Claver, Patr. de las Misiones de los Negros.

SANTORAL: María de la Cabeza, Sergio, p. confesores; Doroteo, Gorgonio, Jacinto, Alejandro, Tiburcio, Rufino, mártires

Adoración Nocturna

Celebrará en la Iglesia de San Esteban a las once de la noche de hoy, vigilia ordinaria mensual, que cubrirá guardia el turno 4.º San José.

Será aplicada a intención de don José Aguirre.

CUATROS

- Santa María de la Horta.—Misa a las ocho y ocho y media.
- San Lázaro.—Misa a las ocho, ocho y media y nueve.
- SAN VICENTE MARTIR.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario, a las ocho y media.
- Santiago el Burgo.—Misa a las diez.
- San Antonio.—Solemne novenario. Misa diaria a las ocho y media. Rosario y Novena a las ocho y media de la tarde.
- San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las ocho y media.
- Cabañales.—Misa a las ocho y media.
- Santa Clara.—Misa a las ocho y nueve.
- Marinas.—Misa a las ocho y nueve y media.
- Sanjuanistas.—Misa a las ocho.
- Magdalena.—Misa a las ocho y ocho y media.
- Caña Noviciado del Amor de Dios.—Misa a las siete y media.
- Concepcionistas.—Misa a las ocho y media.
- Capilla de la Maternidad.—Misa diaria a las siete y media.
- San Torcuato.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media. Rosario a las ocho y media de la tarde.
- Lourdes.—Misa a las ocho y media.
- San Esteban.—Misa desde las siete y media hasta las diez. Santo Rosario y ejercicio diario al Inmaculado Corazón de María, a las nueve de la tarde.
- San Andrés.—Misa a las ocho.
- Josefinas.—Misa a las ocho.
- San Pedro y San Ildefonso.—Misa a las ocho y media y nueve.
- San Frontis.—Misa a las nueve.
- Santo Rosario a las nueve y media.

DOMINGO 10 DE SEPTIEMBRE

- 15.º de Pentecostés
- Nuestra Señora de la Fuensanta, Patrona de Mureia
- Nuestra Señora de la Salud
- SANTORAL: Nicolás de Tolentí, Hilario, Patricio, cfr; Félix, Lucio, Nemesio, Lucas, Víctor, Clemente, mrt; Bor. Apolinar; y 144 mártires del Japón, Eduardo, mártires.

CULTOS

- SANTA MARIA DE LA HORTA: Misa a las ocho y a las once y media.
- Ermita de la Peña de Francia.—Misa a las nueve.
- Santa Lucía: Misa a las diez.
- SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO: Misa a las ocho y media, a las nueve y a las doce horas. Santo Rosario a las cuatro y media.
- San Claudio de Olivares, anexo a la Arzobispal de San Ildefonso. Misa a las nueve.
- SAN VICENTE MARTIR: Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y once.
- SAN LAZARO: Misa a las ocho, nueve y once.
- Santo Rosario a las siete de la tarde.
- SAN JUAN BAUTISTA: Misa a las ocho, ocho y media, a las nueve, a las diez, a las diez y media y a las doce.
- SANTIAGO DEL BURGO. Misa a las diez.
- SAN FRONTIS: Misa a las nueve.
- Santo Rosario a las cinco.
- Cabañales, anexo: Misa a las diez.
- SAN ESTEBAN: Misa a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media. Rosario a las nueve de la tarde.
- SANTA CLARA: Misa a las ocho, a las nueve y a las diez.
- MARINAS: Misa a las ocho.
- CONCEPCIONISTAS: Misa a las ocho y media.
- AMOR DE DIOS: Misa a las siete y media.
- SANJUANISTAS: Misa a conventual todos los días a las ocho horas.
- LA MAGDALENA: Misa a las ocho y a las ocho y media.
- CAPILLA DE LA MATERNIDAD: Misa a las siete y media.
- SANTIAGO: Misa a las nueve y media y diez.
- TRANSITO: Misa a las ocho y media.
- Santo Rosario a las ocho y media.
- SAN TORCUATO: Misa a las ocho y media, nueve y media, (parroquial) once y once.
- LOURDES: Misa a las ocho y media y nueve y media.
- SAN ANDRES: Misa a las ocho.
- JOSEFINAS: Misa a las nueve.

Ayer se celebró la fiesta de la Virgen de la Peña de Francia

Al igual que en años anteriores en el presente ha tenido lugar la celebración de la tradicional y típica romería de la Santísima Virgen de la Peña de Francia, que se venera en las inmediaciones del río Duero, en una pequeña ermita, y en la cual ha tenido lugar un solemnisimo novenario que terminó ayer.

Con este motivo a las ocho y media de la mañana tuvo lugar una misa de Comunión general durante la cual se acercaron a la Sagrada Mesa gran número de fieles. A las once, se celebró la misa solemne, en la que ofició el señor cura párroco de Santa María de la Horta, don Agustín Abarrán, ayudado de diácono y subdiácono, respectivamente, por don Vicente Mielgo y don José Fernández. B. sermón corrió a cargo del coadjutor de San Vicente don José Muñoz, el cual cantó las gracias de la Santísima Virgen bajo la advocación de la Peña de Francia.

El reducido templo se vio totalmente abarrotado de fieles y apareció profusamente engalanado con luces y flores.

Por la tarde a las siete, después de rezado el Santo Rosario, fué organizada la procesión, que recorrió acompañada de centenares de personas las principales calles del barrio. Terminada la procesión, rezó la novena, se cantó la salve popular y se dió a adorar la reliquia, con la cual terminaron los actos religiosos en honor de la Santísima Virgen.

En la Capilla del Amor de Dios

En la Capilla de la Casa-Noviciado de las Religiosas del Amor de Dios tienen establecida en la calle de Ramos Carrión número 82, tuvo lugar en la mañana del día de ayer un tan solemne como emocionante acto con motivo de la profesión de las hermanas María Paz del Divino Maestro, María Inés de Santa Isabel, María de San Joaquín y María Escolástica de San Benito y a continuación la toma de hábito de las postulantes señoritas Mercedes Morillo, Mariana Miravalles, Encarnación de la Fuente, Isabel Pérez y Gloria Domenech que recibieron los nombres de hermanas María Mercedes de la Inmaculada, María Rosario de Santo Domingo, María Encarnación del Niño Jesús, María Isabel de Jesús Sacramento y María Angela de Jesús Crucificado.

Tomó la promesa a las profesas e impuso el hábito a las postulantes el M. R. señor don Manuel Palacios Jambina coadjutor de la Santa Iglesia Parroquial de Alcañices, el que tras las plegarias y oraciones de ritual, después de oficiar la santa misa, dirigió un elocuente sermón glorioso las virtudes de la pobreza, obediencia y castidad que han de practicar en su nueva vida, fundamentos del verdadero amor que es el Amor de Dios.

Tanto a la madre vicaria que en nombre de la generala (ausente) recibió el homenaje de obediencia, como a la Madre Natividad del Amor Misericordioso, maestra de novicias, a todas las demás madres y hermanas de la Institución, nuestra más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a las interesadas a sus dichosos padres y demás familiares de las nuevas esposas del Señor y de las que aspiran a serlo.

La compañía de operetas del Maravillas triunfa con "Tabú"

La compañía de operetas del Teatro Maravillas de Madrid se presentó anoche en el Nuevo Teatro con la opereta cómica original de Antonio y Manuel Paso "Tabú".

La obra agradó al público. Y no es que sea nada excepcional. "Tabú" es una revista con pretensiones de gran espectáculo. Dinámica, juvenil y desprovocada. Tiene sus cuadros brillantes, a fuerza de chicas bonitas, su música desconcertante y exótica y hasta sus chistes rebuscados. Pero como hoy se va a reír al teatro, a olvidar la realidad que pesante tiene de dura y de teatral, baste ser risa. Aunque la cosa no tenga gracia. Y los chistes de los señores Paso no la tienen.

La música del maestro Montorio es todo lo alegre y ruidosa que requería el ambiente. Todos los números musicales fueron acogidos con unánime ovación y muchos repeticiones ante las reiteradas instancias del auditorio. Todo ello presentado con magníficos decorados y vestuario cuyo éxito correspondió a Humberto Cornejo.

"Tabú" fué interpretada irreprochablemente. La compañía causó excelente impresión. Riquelme Rodríguez estuvo magnífica. Eñido Goya como cantante y como actor cedió uno de sus mayores triunfos. Eduardo Gómez, «Gometes», gracioso, se llevó la mayor parte de los aplausos. Exactamente igual que Pilar Jiménez, Eulalia Zazo magnífica como actriz y como bailarina.

Luis Cernuda es una bailarina excelente que lo mismo interpreta un «tap-dance» que una complicada danza egipcia. Una bailarina con estilo y con clase como pocas.

Muy bien los coros y la orquesta una orquesta grande de verdad, dirigida por el propio autor de la partitura.

En suma, "Tabú" ha sido un éxito porque el público estaba ansioso de ver algo alegre y porque la compañía del Teatro Maravillas ha sabido ganarse a los espectadores.

NOTICIAS Y AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante el presente semana corresponden el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atlano L. Arlas y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

Horas de apertura y cierre para las farmacias que no estén de guardia:

Las actuales hasta la modificación oficial del horario.

CUPON PRO-CIEGOS
SORTEO DEL DIA 8
DE NUMERO
VENIADO
SI SI **423**

RUIZ DE LA CUESTA
ESPECIALISTA EN GARGANTA Y OÍDOS
Plaza Fernández Duro, 1. Telf. 1412 (89)

Doctor SEIRULO
RINON Y ORINA
Santa Clara, 18. ZAMORA
Censurado 18

En todas las edades

es utilísimo el Elixir Sáiz de Carlos



EN LOS NIÑOS para corregir los trastornos intestinales, incluso en la época del destete y dentición.

EN LOS ADULTOS para normalizar las digestiones. Muy conveniente en esta época de lucha por la existencia, que nos fuerza a trabajar en momentos que debían ser de reposo para

que las funciones digestivas se realicen normalmente.

EN LOS ANCIANOS como tónico digestivo, pues teniendo un estómago débil hay que ayudarlo para que las digestiones se efectúen sin fatiga.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Triple enlace matrimonial

A las doce de la mañana de ayer y en la Iglesia de San Vicente Mártir de nuestra capital, profusamente adornada se verificó el enlace matrimonial de las bellísimas señoritas Conchita, Pepita e Isabelita Santos Estévez, hijas de nuestro buen amigo don Miguel Santos Baz, con don Manuel Santos López, don Jesús García Rueda y don Román Moreno Pérez, respectivamente.

Bajo la sagrada unión de Manuel y Conchita el sacerdote don José Muiña, fueron padrinos don Miguel Santos Baz y la señorita Barriquetta Santos Estévez, firmando el acta como testigos Francisco Prieto y don Prudencio Santos. Jesús y Pepita recibieron la bendición de don Félix Masteca, y los padrinos don Miguel Santos Estévez y doña María Rueda Iglesias y firmaron como testigos, don Antonio García Rueda, don Ángel González, don Agustín Ramírez y don Alejandro G. Rueda. Román e Isabelita fueron ualdos por don Prudencio Barriquetta, y apadrinado por el excelentísimo señor don Fernando María Castiella Ruiz, director del Instituto de Estudios Políticos y su esposa doña Soledad Quijano de Castiella; firmaron el acta don Prudencio Mier y don Francisco Prieto.

Las novias vestían de blanco y los novios de etiqueta, asistiendo a tan solemnes actos numerosos invitados de la capital y de distintas provincias. Salieron en viaje de luna de miel para numerosas provincias de España.

Felicidades a los nuevos esposos y a sus familiares, especialmente al padre de las novias don Miguel Santos Baz y les deseamos largos días de ventura en su nuevo estado.

IMPERIO en la provincia

Nuevo hogar

En la Iglesia parroquial de El Perdigon han santificado sus amores con el Sacramento del matrimonio la bellísima señorita de aquella localidad, Paquita Rodríguez del Corral y el joven Emilio González Prieto, de Corrales, bendiciendo la unión el virtuoso sacerdote don Vicente Alejandro y actuando de padrinos don Luis González, hermano del novio y doña Eulalia de Mena, de Zamora.

La feliz pareja ha salido en viaje de luna de miel con dirección a Madrid y otras capitales.

Nuestra más efusiva enhorabuena a Paquita y Emilio, extensiva a todos sus familiares, deseando a aquéllos toda clase de venturas en el nuevo hogar.

EL CORRESPONSAL.

Petición de mano

Por doña Concepción Tomé Santiago (viuda de Constanco Vicente) y su hermano don Juan Francisco Tomé Santiago, de Puenteapredas y para su hijo nuestro querido amigo M. Máximo Vicente Tomé, guardia civil del puesto de Cubo del Vino, ha sido pedida recientemente a doña Felisa Betegó (viuda de don Victoriano Martín), de la ciudad de Toro, la mano de su bellísima y encantadora hija, señorita Tránsito Martín Betegó.

Entre los prometidos cruzáronse valiosos regalos, acordándose la celebración de la boda en fecha próxima.

Les enviamos tanto a ellos como a sus familiares respectivos nuestra felicitación más afectuosa. M. P.

NOVIAS TEJIDOS GALAN

Santa Clara, 21 ZAMORA

Hoy comienza la FERIA MAYOR

Cada día es mayor la animación para la corrida



No sé dónde va a parar; todas cuantas cábalas hicieron los más optimistas, han sido rebasadas en cuanto se refiere a la expectativa que existe para la monumental corrida de mañana.

Ayer tarde día festivo, la taquilla estuvo más animada que nunca. La comisión organizadora se comunicó, con la natural satisfacción, que son reducidísimas las localidades de sombra que están disponibles, y es que no hay una sola casa comercial que no reciba en el correo diario encargos de localidades que demuestran sus clientes de toda la provincia, y es mucho cartel para que a provincia entera no respondiese!

Por omisión involuntaria dejé de consignar ayer en la relación de señores que con su belleza darán realce al espectáculo, el nombre de la señorita Tránsito Hernández González, con la cual se completan las seis que han de estar en el palco asesoradas por un inteligente aficionado.

Manolete, alrededor de quien gira toda la expectativa, ha escrito de leado que como en la tarde de hoy y tora en Calatayud, llegará a Zamora en las primeras horas de la mañana del domingo.

Luis Miguel Domínguez, el torero de casa, llegará esta tarde acompañado de varios familiares y de su director artístico, el que fué famoso matador de toros Marcial Lalanda.

Fernando Domínguez también tiene anunciada su llegada para las últimas horas de esta tarde.

A última hora me informan también, aunque esto no es del negocio de toros, que ha sido nombrada Reina, para representar al partido de Bermillo en las fiestas, la señorita Rosalía Marino, que vendrá acompañada de la pareja de baile y del gaitero de Villar del Buey.

Hoy comienza la bulla. Hoy Zamora dará comienzo a sus ferias, que han de dejar gran recuerdo entre todos.

Baldomero GARCIA

Programa para hoy

Programa oficial de la Feria Mayor de septiembre organizada por el excelentísimo Ayuntamiento con la cooperación de la Delegación provincial Sédical y la Junta local de Pestejos que da comienzo hoy en nuestra capital.

A las siete y media de la tarde empezarán las ferias con disparos de codetes y bombas reales. Las gigantillas acompañadas de su típica música recorrerán las calles de la capital. A las ocho el pregón de las fiestas, una magnífica cabalgata será la encargada de transmitir a la ciudad la invitación a divertirse durante los días de la feria. Una estruendosa traca se quemará en el recorrido seguidamente. Como final para el día nueva a las diez de la noche tendrá lugar una gran verbena popular en el parque de Moja.

Hipólito Gutiérrez
Especialista de Pulmón y Corazón
RAYO X
De las Dispensarios Antituberculosos de MADRID
Ha trasladado su consulta a Avenida Víctor Gallego, 5. Teléfono, 1816.
Censurado 10

Francisco Martín Gallego
MEDICINA INTERNA
RAYO X
ONCE A UNA - CUATRO A SEIS
Fray Diego de Deza, 7. Zamora
Censurado 244

LORENZO ANGO DE LAS HERAS
MEDICO.-PARTO y MATRIN
DE 11 a 1 y de 4 a 6
San Torcuato, 34. Telf. 1891
Censurado

Imperio
Diario de F. E. T. y de las J. O. N. S.
ZAMORA

Boletín de suscripción

Domiciliado en calle número se suscribe a IMPERIO por a de de 1944.

CINCO pesetas mes.

Nuestros rivales de Liga El Avila se prepara para jugar en la TERCERA DIVISION

El Avila Club de Fútbol, recientemente ingresado en la Tercera División, está preparándose con todo entusiasmo para las próximas competiciones. Tiene a punto de terminar la construcción de un nuevo campo de deportes, emplazado junto a los jardines de San Antonio, y sus jugadores han comenzado los entrenamientos bajo la dirección de Alejandro Mori.

Existe la nota verdaderamente curiosa de que el Avila no tiene ningún jugador profesional. Irá a la lucha casi con los mismos jugadores que tuvo en el Campeonato de aficionados de la temporada última, a los cuales procura preparar concienzudamente.

Hasta ahora han firmado por el Avila los siguientes: Bana, Cerrada, Jiménez, Gaspar, Dima, Bastarrarena, Silva, Ortega, Vicente, Arca, Juanito, Juan Francisco, Beldar, Nando, Ricardo, Polo, Navarro, Prosper, Iglesias, Moreno, Armario, Cornejo y Quintanilla. Firmarán cuatro o cinco más, todos en calidad de aficionados, y con ellos se propone el Avila formar dos equipos, a fin de que uno de ellos pueda tener partidos amistosos en casa cuando al otro le corresponda desplazarse para los encuentros oficiales.

SOBRE EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE CICLISMO

Sigamos hoy comentando lo que es y será este gran Campeonato Ciclista que se disputará el próximo día 13 y que ha sido organizado por esa Junta zamorana de Pestejos con motivo de la feria.

Digamos hoy, que desde el año 1935 no se corre esta importantísima prueba. Y que fué el gran Ramón Riego su vencedor sobre el recorrido—también durísimo—de Zamora a Puebla de Sanabria y regreso. De nuevo se alinea el que desde entonces ostenta el título. Y con él todos los que decíamos ayer incluyendo a Pepe Luis Rodríguez. Bastante ha ganado este muchacho. En la carrera de Toro le vimos trepar con facilidad. Un segundo puesto fué su clasificación. El día 13 Pepe Luis vuelve a la palestra. En este chico hay que destacar el gran espíritu deportivo. No le guía otra cosa. El interés de los premios no le preocupa. Por eso tenemos que apreciar en él ese gran entusiasmo por la bicicleta, hoy día un deporte carísimo. Fuerte, de facultades físicas enormes, este corredor tiene posibilidades de hacer un papel regular en esta carrera. El kilometraje cargo es para el corredor de fondo. Nosotros creemos que Pepe Luis lo tiene.

De Alfredo no sabemos qué decir. Este ciclista nos confunde con sus actuaciones irregulares. Es rápido y sin embargo no apareció en primera fila cuando Celestino Lorenzo—perdonadme que de esta figura del pedal no diga en estos comentarios nada—tiró al «sprint» en la carrera última. Mucha afición sí posee. Sabe darle a las bielas, pero le escueto algo descastrado. Es decir, que pega más que otros que se clasifican antes que él. Secretos del ciclismo. Mañana hablaremos del pequeño de los Ronceros—Juan Manuel—porque este chaval que es una ardilla nerviosa, merece unos párrafos aparte.

Dr. Francisco González
OTO-RINO-LARINGOLOGO
Avenida José Antonio, 9 ZAMORA
Reserva su consulta los días 1, 2 y 3 de octubre
Censurado 883

T. Pérez Hernández
Medicina General. Enfermedades del Aparato Digestivo
RAYO X
Consulta de 10 a 12 y de 8 a 11
Teléfono 1699 Polayo, 9. Zamora
Censurado

Antonio Burgos Cruzado
ABOGADO
General Mola, 3. prof. SESENTA
80

En Transilvania tropas motorizadas húngaras alcanzaron el río Koker

La ciudad de Diciosan ha sido ocupada después de duras luchas callejeras

BERLIN, 8.—En Transilvania formaciones motorizadas húngaras han alcanzado en numerosos puntos el río Koker y han formado una amplia cabeza de puente en la orilla meridional del mismo. La ciudad de Diciosan ha sido ocupada por las fuerzas germano-húngaras después de encarnizados combates callejeros, treinta y siete carros y numerosos lanzamisiles, han sido capturados así como 300 soldados rumanos en el sector vecino. Otras fuerzas alemanas han atravesado la frontera rumana en amplio frente al surdeste de Chieszburgo.

En la frontera sur del territorio Zekel fueron rechazados varios ataques rumanos.—Efe.

ATAQUES SOVIETICOS RECHAZADOS EN LOS CARPATOS Y TRANSILVANIA

Gran Cuartel General del Führer, 8.—Del comunicado alemán:

Numerosos ataques enemigos han sido rechazados en la parte sur-este de Transilvania y los Cárpatos Orientales.

Varias brechas fueron eliminadas en el curso de inmediatos combates. Aviones de bombardero alemanes efectuaron en este sector diversos ataques coronados por el éxito contra las comunicaciones de refuerzo enemigo.

En el valle del Naret nuestras tropas rechazaron en el curso de violentos combates los intentos de ruptura soviéticos. En el resto del frente oriental no hubo operaciones de importancia.—Efe.

ACTIVIDAD DE LA LUFTWAFFE EN TRANSILVANIA

BERLIN, 8 (S. E. T.).—En Transilvania se desarrolló también durante el viernes la más fuerte actividad aérea alemana del frente oriental.

Los objetivos se encontraban esta vez en la zona del oaso de Rotantuma así como en Wemanstant.

Los aviones alemanes destruyeron en esta acción tres puentes y atacaron trenes enemigos pudiendo aniquilar cuatro de los mismos.

Potentes formaciones del arma aérea germana intervinieron el viernes también en la batalla del Naret. En el frente del norte de Liza destruyeron los cazas alemanes un importante punto para el abastecimiento soviético.—Efe.

DESEMBARCO ALIADO EN LA COSTA DALMATIA

BERLIN, 8.—La Wilhelmstrasse no comparte la opinión expresada en ciertos círculos europeos de que el desembarco aliado en la costa dálmata constituya una demostración contra el avance de los soviéticos en los Balcanes. Se trata dijo el portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores, de una propaganda sabiamente relacionada siendo de lamentar que tales opiniones encuentren oídos crédulos.

Añade que Alemania está dispuesta además a defender por todos los medios a cualquiera de sus aliados que sea atacado por los enemigos del Reich.—Efe.

TITO OPERA CON EXITO

LONDRES, 8.—El comunicado del mariscal Tito dice: Nuestro ejército opera con pleno éxito en coordinación con sus aliados el ejército soviético en el este y los ejércitos V y VIII en el oeste.

En los últimos seis días nuestras unidades han atacado las comunicaciones enemigas para impedir los movimientos de las tropas alemanas.—Efe.

Tras un viaje de 3 años el vapor «Nascopih» llega a su destino

OTTAWA, 8.—Después de tres años de inauditos esfuerzos ha conseguido llegar al puerto establecido por la famosa compañía peletera de Hudson «By en Fort Ross», lugar del círculo ártico distante 3 300 kilómetros del mundo civilizado, el buque de abastecimiento del Gobierno canadiense «Nascopih» que para ello ha tenido que luchar incansablemente con encimes masas de hielo que cerraban el paso a toda navegación desde hace más de 30 meses.—Efe.



Teléfonos: 1570 y 1576 • DIARIO DE LA MAÑANA • Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 7

Berlín anuncia la rendición de los grupos polacos de Varsovia

El comunicado del general Bor dice que en la ciudad la situación es grave

BULGARIA ha declarado la guerra al Reich

Así informó Balanoff en Angora al embajador soviético

LONDRES, 8.—El ministro búlgaro en Angora, Balanoff, ha visitado al embajador ruso y le ha informado que Bulgaria había declarado la guerra al Reich alemán, según anuncia el enviado especial en Angora del «Times».

Al mismo tiempo, añade, Balanoff pidió un armisticio con Rusia. Poco después de esta visita, el ministro búlgaro envió una nota a los embajadores irgués y norteamericano confirmando los plenos poderes de Balanoff para firmar un armisticio con EE. UU. e Inglaterra.—Efe.

LA RADIO DE SOFIA AFIRMA LA DECLARACION DE GUERRA AL REICH

EL CAIRO, 8.—La radio de Sofía ha transmitido esta noche un comunicado oficial en el que dice que Bulgaria ha declarado la guerra a Alemania.—Efe.

EN BERLIN NO SE CONFIRMA LA DECLARACION DE GUERRA DE BULGARIA

BERLIN, 8.—La Wilhelmstrasse no confirma la noticia procedente de Angora, según la cual, Bulgaria ha declarado la guerra a Alemania.—Efe.

LLEGA A TURQUIA DE PASO PARA MOSCU EL ENCARGADO SOVIETICO EN SOFIA

ESTAMBUL, 8.—El encargado de negocios soviéticos en Sofía, Kirssow, ha llegado hoy a Turquía de paso para Moscú.—Efe.

EL REICH NO SE DEJARA ARREBATAR BOHEMIA Y MORAVIA

PRAGA, 8 (S.E.T.).—Desde que el Führer anexionó a Bohemia y Moravia, en vista de su importancia histórica, de nuevo al Reich se ha podido comprobar repetidas veces que estos países no pueden existir sin Alemania y que el Reich tampoco se las dejará arrebatar.

Bohemia y Moravia son territorio del Reich y no zona ocupada. Con estas palabras comienza el artículo del ministro de estado alemán para Bohemia y Moravia jefe superior de grupo de las S. S. Trauch en el periódico Neuer Tag que aparece en Praga.

Declara a continuación que el territorio en cuestión no puede ser comparado con las extensas zonas en el este o en el oeste que en su tiempo fueron arrebatadas al enemigo y que hoy son entregadas para concentrar el supremo esfuerzo combativo para la última batalla decisiva ante la frontera del Reich alemán.—Efe.

NUEVO JEFE DEL ESTADO MAYOR DE LA GUARDIA HLINKA

BRATISLAVA, 8.—El jefe del Estado doctor Tiseo, ha nombrado jefe del Estado Mayor de la guardia Hlinka a Otmar Kubisek, que había desempeñado este cargo en el verano de 1942.

El nuevo jefe de Estado Mayor, está a las órdenes directas del jefe del Estado.—Efe.

BERLIN, 8.—Los grupos polacos que se habían sublevado en los barrios septentrionales de Varsovia se han rendido.—Efe.

EN VARSOVIA NO HAY LUZ NI AGUA

LONDRES, 8.—El comunicado del general Bor dice que en el centro de Varsovia fueron rechazados varios ataques fuertes del enemigo pero los polacos perdieron algún terreno en la orilla occidental del Vistula. Los alemanes continúan bombardeando el centro de la ciudad. La situación en Varsovia es muy grave. La población civil que abandona los distritos más afectados por la lucha se marcha ahora a los distritos periféricos. La situación alimenticia se agrava. No hay luz eléctrica y se ha cortado el abastecimiento de agua. Los polacos resisten en los suburbios de Mikotw y Czernisko-Wellington.—Efe.

SOLDADOS SOVIETICOS LIBERADOS EN BULGARIA

ESTAMBUL, 8.—Unos 3 500 soldados soviéticos capturados por los alemanes que se encontraban en Bulgaria han sido liberados y se preparan a regresar a Rusia a través de Rumania.—Efe.

LEVANTAMIENTO EN MASA DE LOS SERVICIOS

LONDRES, 7.—Los serviles se han levantado en masa contra las fuerzas alemanas y han obligado a éstas a abandonar muchos pueblos y aldeas.—Efe.

DECLARACIONES DE MASARYK

LIVERPOL, 8.—El primer ministro adjunto de Checoslovaquia Masaryk ha declarado que aproximadamente la mitad de Checoslovaquia ha sido liberada por los partidarios y patriotas que dominan una importante vía ferroviaria que va desde el oeste al este por la que los alemanes quieren evacuar Rumania. Añade que el hombre que manda el alzamiento checoslovaco es conocido por general Gemia tras el que se oculta su verdadera identidad.—Efe.

Canje de prisioneros e internados civiles en Gotemburgo

ESTOCOLMO, 8.—En Gotemburgo se realizó hoy un intercambio de prisioneros de guerra y de internados civiles pertenecientes a ambos beligerantes.—Efe.

2 633 PRISIONEROS ALIADOS EN ALEMANIA LLEGAN A TRELLEBORG

TRELLEBORG, 8.—Han llegado a este puerto procedentes de Alemania, los 2 633 prisioneros de guerra ingleses y de los dominios y norteamericanos civiles aliados que han de ser canjeados por 2 345 prisioneros procedentes de EE. UU. e Inglaterra.—Efe.

282 HERIDOS GRAVES Y ENFERMOS A BORDO DEL «GRIMPSSHOLMS»

GOTTEMBURGO, 8.—El vapor sueco «Grimpsholm» ha llegado a este puerto con 282 prisioneros de guerra e internados civiles alemanes procedentes de América y norte de Canadá. Se trata de heridos graves y de enfermos y heridos de marina de guerra internados en campos de concentración norteamericanos.—Efe.

Lingling ocupado por los japoneses

Se trata de un punto estratégico en el sur de Hunan

CHUNG KING, 8.—EL ALTO MANDO CHINO DECLARA QUE LOS JAPONESES HAN OCUPADO LINGLING PUNTO ESTRATEGICO EN EL SUR DE HUNAN.—Efe.

OPENSIVA JAPONESA EN HUNAN

SHANGHAI, 8.—Está en pleno desarrollo la ofensiva desencadenada por los japoneses en el Hunan. Hasta ahora es completamente favorable para los atacantes, según comunica la agencia Domei desde el frente chino.—Efe.

DESPUES DE OCUPAR KIANG SIGUE EL AVANCE JAPONES

TOKIO, 8.—La ofensiva japonesa en la provincia de Hunan se desarrolla con pleno éxito. El centro de gravedad de los combates se encuentra al suroeste de Hergyang donde ha sido roto el frente chino. El importante punto estratégico de Kiang en la línea férrea de Hergyang a Kueilin fue conquistado anoche al asalto. El avance continúa.—Efe.

MEDIDAS ADECUADAS EN EL JAPON CONTRA LOS BOMBARDEOS AEREOS

TOKIO, 8.—Los norteamericanos se disponen a atacar la metrópoli japonesa con formaciones de bombarderos que despeguen de las islas Marianas según ha declarado el portavoz del ejército nipón después de poner de relieve las dificultades que encontrarán para realizar este ataque. Dijo que por parte japonesa habían sido adoptadas las medidas adecuadas.—Efe.

SUPERFORTALEZAS VOLANTES ATACAN OBJETIVOS EN LA MANCHURIA

WASHINGTON, 8.—«Superfortalezas volantes» han atacado hoy los objetivos industriales japoneses de Manchuria, declara un comunicado del general Arnold jefe de las fuerzas aéreas norteamericanas en el Extremo Oriente.—Efe.

APARATOS NORTEAMER

El Gobierno Pierlot llega a Bruselas

BRUSELAS, 8.—La radio de esta ciudad anuncia la llegada a Bruselas del Gobierno belga, como asimismo miembros del Senado y de la Cámara.—Efe.

SEYS INQUART CONFERENCIA CON MOELLER Y MUSSERT

LA HAYA, 8 (S. E. T.).—Oficialmente se comunica que el ministro y comisario del Reich doctor Seys Inquart ha celebrado detenidas conferencias con el alcalde de Rotterdam, Moeller, y con el jefe del movimiento nacionalsocialista holandés, Mussert.

Las conversaciones versaron principalmente sobre el abastecimiento de la población en la ciudad y el campo y medidas necesarias a adoptar para dominar las dificultades resultantes de la difícil situación del transporte.—Efe.

Mil bombarderos aliados atacan Ludwigshafen

Así mismo fueron atacadas las posiciones alemanas en El Havre

LONDRES, 8.—Más de mil «Liberators» y «Fortalezas Volantes» escoltados, han atacado hoy las fábricas químicas y de petróleo sintético de Ludwigshafen y otros objetivos de Alemania. Otras poderosas fuerzas aéreas han atacado nuevamente esta mañana la guarnición alemana y las posiciones fortificadas del Havre.—Efe.

KARLSRUHE BOMBARDEADO

Cuartel General del Führer, 8.—Del comunicado alemán: Anoche aviones aliados ingleses arrojaron bombas sobre Karlsruhe.—Efe.

MADRES: Depositad vuestra confianza en el director del Centro de Maternología de «AUXILIO SOCIAL».

RICANOS ATACAN LAS FILIPINAS Y CANTON

TOKIO, 8.—40 bombarderos norteamericanos volaron ayer sobre las islas Filipinas arrojando bombas contra determinados puntos. También bombardearon Canton. Hay que lamentar daños y víctimas.—Efe.

SE VA A CONCEDER LA INDEPENDENCIA A LOS PAISES DEL ASIA ORIENTAL

TOKIO, 8.—El Japón va a conceder la independencia a los países del Asia Oriental pertenecientes al Imperio inglés y ocupados actualmente por las tropas japonesas, ha declarado hoy el portavoz del Gobierno japonés.—Efe.

900 PRISIONEROS DE GUERRA JAPONESES LUCHAN CON SUS GUARDIANES

LONDRES, 8.—La trágica historia de un «combate» suicida librado en un campo de concentración australiano entre 900 prisioneros de guerra japoneses y sus guardianes ha sido revelada por el primer ministro de Australia Curtin en un documento publicado en Londres. Curtin describe el hecho como rebelión premeditada y sin provocación, en el que a pesar de la magnífica disciplina y cohibición de los guardianes, murieron 231 prisioneros en combate a consecuencia de sus heridas o suicidios y 108 están en el hospital.—Efe.

El mal tiempo entorpece las operaciones aliadas en Italia

(Viene de la página 1.)

penetraciones en las montañas situadas al norte de la carretera Lucca-Prato y empiezan a entrar en contacto con los puestos avanzados de la línea gótica en este sector.

SEPTIMO EJERCITO: En el curso de su rápido avance por la Francia oriental las tropas norteamericanas han alcanzado Besançon tropezando con mucha resistencia alemana. El enemigo defiende su línea de retirada. También se lucha a lo largo del río Lona. Al suroriente de Besançon tropas francesas han progresado mucho ocupando Pontarlier, cerca de la frontera suiza sin tropiezo con resistencia. También se ha avanzado al noreste de Chalons sur Saone.—Efe.

EN LA COSTA ADRIATICA Y EN EL SECTOR MONTAÑOSO DE CORIANO HAN CESADO LOS COMBATES

BERLIN, 8.—Han cesado los combates en el sector montañoso de Coriano y en la región costera del Adriático. El VIII ejército inglés ha perdido más de la tercera parte de sus fuerzas blindadas y varios millares de hombres.

La artillería alemana ha dispersado a nuevas concentraciones de tropas inglesas. Se preparan nuevos ataques de las formaciones inglesas y canadienses en este mismo frente del Adriático.

Esta mañana los ingleses atacaron al surdeste de la región de San Marino siendo rechazados por las tropas alemanas. Un grupo de combate integrado por 150 soldados ingleses re rindió a los alemanes. 31 carros blindados han sido destruidos.—Efe.

A 3 KILOMETROS DE PISTOIA

NAPOLIS, 8.—Las vanguardias norteamericanas están a 3 kilómetros de Pistoia según se anuncia oficialmente.—Efe.

PROSIGUEN LOS COMBATES EN LA FRONTERA FRANCO ITALIANA

Gran Cuartel General del Führer, 8.—Del comunicado alemán: En la frontera franco-italiana continúan los combates en la carretera del puerto sin que el enemigo haya logrado obtener éxito alguno.

En la parte occidental del frente italiano ataques locales del adversario fracasan rotundamente durante todo el día, continuando los combates en el litoral adriático.

Nuestras tropas rechazaron los intentos de ruptura enemiga que sufrió pérdidas extraordinariamente sangrientas. 27 carros enemigos fueron destruidos.—Efe.

Mannerheim dirige una orden del día a las tropas finesas

Espero que nuestro sufrido país pueda volver a gozar de la bendición de la paz, dice el mariscal

HELSINKI, 8.—La radio finlandesa ha difundido la siguiente orden del día al ejército, del mariscal Mannerheim.

Se me asegura que la nación finlandesa sólo puede mantener su independencia y salvaguardar su porvenir si se esfuerza por establecer relaciones sinceras y amistosas con sus vecinos.

Por lo tanto en colaboración con el país he notificado al Gobierno ruso que Finlandia está dispuesta a discutir los términos de una paz. La Dieta ha aprobado mis gestiones.

De acuerdo con éstas he ordenado que cesara el fuego en los sectores del frente defendidos por tropas finlandesas y espero que el adversario haga lo mismo.

Mis soldados, vosotros que habéis sabido defender la integridad de nuestro país durante estos años difíciles y habéis guardado vuestras casas y vuestras familias sabéis sin duda dar ejemplo a la nación en estos momentos críticos.

Nuestra fe inquebrantable en nuestro derecho de retener la herencia de nuestros padres nos dará fuerza para que unidos con paciencia y fortaleza podamos mirar hacia el porvenir confiados. Aunque esto sea duro sinceramente espero que nuestro más sufrido país pueda volver a gozar de la bendición de la paz para curar sus heridas y reconstruir sus ruinas.—Efe.

Se aplazan las reuniones sobre el acuerdo petrolífero anglo norteamericano

WASHINGTON, 8.—El presidente de la comisión de Asuntos Exteriores Connally ha anunciado hoy que ha sido decidido aplazar las próximas reuniones sobre el acuerdo petrolífero anglo norteamericano recientemente negociado hasta después de las elecciones de noviembre.

Los observadores políticos creen que el acuerdo petrolífero ha encontrado una fuerte oposición en las sesiones de la citada comisión.—Efe.

WENDELL WILKIE DES-CANSA EN UN HOSPITAL

WASHINGTON, 8.—Wendell Wilkie ha entrado en un hospital para descansar según ha declarado su médico de cabecera. Durante su viaje a Indiana Wilkie padeció del estómago.—Efe.

SUPRIMIR el oscurecimiento es propósito del Gobierno británico

LONDRES, 8.—Una declaración oficial anuncia el propósito del Gobierno inglés de suprimir el oscurecimiento en todo el país tan pronto como lo permitan las circunstancias. Quedan también suprimidos los servicios de vigilancia contra incendios y serán licenciados gran parte de los miembros de la guardia metropolitana.

Todo el país que desde hace cinco años ha estado sometido a un oscurecimiento riguroso quedará a media luz, excepto en algunas regiones costeras. Igualmente se permitirá más iluminación en las calles.—Efe.

Pétain trasladado a Baden

BERNA, 8.—El mariscal Pétain ha sido trasladado desde su residencia provisional de Morvillers cerca de Belfort a Baden en territorio alemán. Según informes procedentes de la frontera francesa el mariscal y su esposa y el almirante B abaut ministro de Marina del gobierno de Vichy y el general Bridoux secretario general del Ministerio de Asuntos Exteriores de Vichy salieron en coche para Alemania el lunes por la noche.—Efe.